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12 Questao: Determine a solucao forcada para a entrada
x(t) = exp(t) + cos(2t) do sistema representado pela fungao de transferéncia

s+ 10
Hs) = 50T

Solugao:

yr(t) = H(s = 1) exp(t) + [H(j2)] cos(2t + LH(52))
= (11/3) exp(t) + 2.83 cos(2t — 2.36) = 3.67 exp(t) + 2.83 cos(2t — 1357)

22 Questao: Considere o sistema nao linear continuo no tempo dado por

01 = sen(2v1 + 2v9)

Uy = exp(2vy) — 1
a) Determine os pontos de equilibrio
b) Determine os modos préprios associados ao sistema linearizado em torno dos pontos de equilibrio
Solugao:

cos(vy +v2) cos(vy + v2)

(0,0),0,7/2) |7 p

. (0,0) - —1.2361,3.2361 , (0,7/2) — —1+j1.73

3% Questao: Determine uma realizagao (A, b, ¢, d) para o sistema linear invariante no tempo descrito
por
_ 553 — 3952 — 365 — 33

H{s) §3—9s2 —8s—7

010 0
A=10 0 1| ,b=1{0]| ,c=[2 4 6] ,d=][5]
789 1

4% Questao: Determine uma expressao analitica para A~! em termos de poténcias da matriz A para
0 0 n

A=1]1 0 —=¢

01 —=§

Solugao:

A7l = 717(A2 + A +¢I)
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5% Questao: Determine a solucdo v(t) para

[ 7ol

_ |5exp(6t) — 2exp(91)
o(t) = [ 5 exp(6t) + exp(9t) ]

Solucao:

62 Questao: Determine py(s) e pi(s) tais que

(LA = g (A 4= ®

Solugao:

—1

po =

3+6_8+9282+158+54 LT3

3 2 s+ 15 1( 1 1
3

7% Questao: Determine a forma de Jordan A para a matriz

8§ -1 -1
A=10 6 0], AN)=0L-6)?
4 -2 4

Solugao: diag(J2(6),J1(6))

s+9 s+6

232+153+54

8% Questao: Determine a matriz () que transforma a matriz A abaixo na forma de Jordan A=

diag(J2(6), J1(6))

8§ 0 4
A=|-1 6 =2, AN =(OL-6)?
-1 0 4
Solucao:
2 -1 =2
Q=|-1 0 0
-1 1 1

9% Questao: Determine um sistema linear autonomo na forma de equagéo de estados dado por

v=Av, v(0) =1y, T = cv
que produza como saida a funcao z(t) = 10t exp(3t) + exp(2t).

Solugao:

S W =

0 0
of , w0)=|1|, e=[10 0 1]
2 1

102 Questao: Determine a resposta ao impulso (condigoes iniciais nulas) do sistema linear invariante

no tempo dado por

[+ -8 1,
v [ 1 0 ] * [0] Solugao: h(t) = (3exp(—2t) cos(3t) + 8 exp(—2t)sen(3t))u(t)

y=1[3 30]v



